

# 合肥警方发布反电诈数据

## 清理700家嫌疑企业,止付冻结资金近亿元

自合肥市反电诈中心成立以来,合肥警方拦截诈骗电话3705个,处置警情10112起,共对17459家公司摸排,700家嫌疑企业被清理或自行停业,紧急止付冻结涉案资金9402万元。1月11日,合肥警方发布反电诈数据,以及梳理电信网络新型违法犯罪典型案例。

合肥新 记者 王伟

### 征婚网女会员 “只收钱不见面”

2017年5月中旬,多名男子向合肥市公安局庐阳分局反映:他们在“久爱网”和“爱征婚网”上办理了会员,为了与网站上的女会员见面,他们按照“红娘”与女会员的要求在网上缴纳几千元到几万元的费用参与鲜花采购、相亲会等活动,而女会员一直以各种理由推诿不跟他们见面。

专案组历经一个多月的侦查,查清了该公司的诈骗模式,他们在网上收集一些外在条件较好的女性资料注册成自己网站的虚假女会员,工作人员冒充女会员在平台上跟男性会员聊天,劝说这些男会员交费升级为网站高级会员,以介绍对象、鲜花采购、爱情绑定等方式实施诈骗。

9月8日,专案组展开统一抓捕行动,现场抓获15名犯罪嫌疑人,涉案金额50余万元。

### 冒充快递员 免费发高档礼品

2017年6月,蜀山公安分局民警在走访排查时发现,松芝万象城A座18楼的安徽创米电子商务有限公司人员冒充圆通快递公司员工,非法购买公民个人信息,利用网络电话联系被害人,谎称某公司周年店庆抽中幸运客户,以向客户免费发放高档礼品为由,骗取被害人缴纳所谓的“快递费”和“保价费”,后以劣质产品冒充高质量奖品。

在掌握充分证据以后,6月28日,蜀山分局主动出击,迅速侦破这起电信诈骗案件,当场抓获犯罪嫌疑人17人。该案涉及被害人500余人,被诈骗金额在59元至99元之间不等,涉案金额高达数十万元,案件侦破以后,许多受害人才知道自己上当受骗。

### “美国军人” 请你帮忙保管钱财

2017年7月7日,长丰县的周先生报警称,前段时间他在网上认识一个网友,自称是美国军人,在阿富汗反恐中被查到280万美元,以寄给周先生保管为由让他支付各种费用,周先生信以为真,先后通过手机银行及支付宝转给对方共计人民币419736元。

长丰警方经过2个月的细致侦查,辗转北京、河北、浙江等地,成功破获了这起网络诈骗案件,抓获6名犯罪嫌疑人,其中包括3名尼日利亚籍嫌疑人,涉案金额达100余万元。

从这些新型违法犯罪中不难发现一些共同特点:犯罪嫌疑人从各大网站、社交平台搜寻所要诈骗对象的信息,通过加好友的方式,或者直接打电话的方式,与诈骗对象进行沟通,利用诈骗对象贪图小利、渴望暴富、追求异性等心理特点,在沟通中逐渐获取对方的信任和好感,然后伺机精准实施诈骗,让受害人防不胜防。

警方提醒广大群众,应增强个人信息保护和自身防范意识,不要随意在网络上和社交媒体上泄露自己的个人信息和家庭成员信息,不轻信“听上去很美”、“天上掉馅饼”的诈骗陷阱。在进行网络投资理财前,要对所投资的项目进行了解,多咨询评估,切勿盲目追求高息回报;涉及亲友间网络借款、汇款、转账时要打电话核实,确定对方身份后再做决定。无论不法分子如何花言巧语,只要守住安全防范的底线,就不会给不法分子可乘之机。



2016年9月合肥集中整治电信网络新型违法犯罪专项行动开展以来



先后打掉了新型电信诈骗团伙87个  
破案6986起,抓获犯罪嫌疑人4032人



专项整治期间,全市共对1089个楼宇、17459家公司进行了摸排,700家嫌疑企业被清理或自行停业。

### 合肥市反电诈中心自成立以来



拦截诈骗电话3705个  
拦截成功率达99.18%  
共为受害人避免损失7469万余元



处置警情10112起



成功办理阻断被害人、嫌疑人电话号码2702个,紧急止付冻结涉案资金9402万元

# 合肥发生首例共享单车被偷盗拆卖案件

## 数百元单车仅被拆成车轮卖几元,辖区警方已经介入



星报讯(记者 祝亮) 1月10日下午,合肥市出现首例共享单车被偷盗拆卖案件,数十辆不同品牌的共享单车被人偷盗后拆卖到废品收购站。目前,警方已经对此案展开调查。

据ofo共享单车运营专员郑先生介绍,1月10日下午,他和他的同事在日常工作中按照车辆定位系统寻找被骑到偏远地区的单车。“当时,我们的系统显示,有3辆单车集中出现在高王地铁站附近一个十分偏远的城中村内。这一区域很少有人活动,因此我们决定把这3辆车

找到,调运到人口稠密地区。大约在下午3:30左右,我们发现一个废品回收站内有不少小黄车、小绿车等疑似共享单车的零部件。走进一看,果然如此,甚至部分零件上还带有各品牌共享单车的logo。”

据郑先生描述,经粗略统计,在该废品收购站内有100多只自行车的轮胎,品牌涉及ofo、酷骑、骑呗等,仅ofo的轮胎就有60只左右。“嫌疑人估计就是专门将共享单车拆解后,把上面的轮毂和轮胎当废品拿来出售。当时我们也和废品收购站的业主进行交涉,对方说是其父亲从别人那里收来的,其父亲岁数比较大,对是不是共享单车也无从分辨。”

市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌上安徽记者采访中了解到,一辆共享单车的整车价格在数百元左右,加上智能锁更是接近千元。而当做废品收购时,一个车轮只能卖到几元的价格。“费那么大力气,获利也没有多少,还要冒着违法的风险,真是得不偿失。”对于这样的行为,郑先生也感到相当困惑。

随后,郑先生向辖区警方报案。记者从合肥市公安局包河分局处获悉,骆岗派出所接到报

警后,已于当日下午5时左右出警前往现场调查取证。目前,警方已对此案立案侦查,在完成侦查取证后,将对嫌疑人依法作出相应的惩处。

### 新闻加点料

#### 破坏、私占共享单车 该承担什么法律责任?

案例1:2017年2月22日,北京火箭军总医院两名护士下班时刚要打开被自己私自上了锁的“小黄车”,就被在附近的民警抓个正着。两名女护士承认私自占用ofo共享单车,她们因盗窃被处以行政拘留5日。

案例2:2016年12月6日,上海市闵行区人民法院对闵行区首起共享单车失窃案作出一审判决,判处韩某拘役三个月,缓刑三个月,并处罚金人民币1000元。据介绍,韩某从江苏扬州农村来上海打工,经过多日观察,他发现自己租住房屋小区的门口,有一辆共享单车多日无人问津,遂于2016年9月14日夜里将该单车搬回自己的住处。